烟台500多人被"邦家租赁"坑了

烟台邦家租赁公司非法吸收存款1.2亿元

本报12月9日讯(记者 侯艳艳 通讯员 路明 福基) 投资20万元一年可返利4万元,面对"邦家租赁"给予的高回报率,许多烟台老人将毕生积蓄投资到该公司项目,可到头来"竹篮打水一场空"。从芝罘公安分局经侦大队获悉,自2007年12月至2012年5月期间,广东邦家租赁服务有限公司烟台分公司以高额回报率为诱饵,吸引中老年人投资加盟公司

项目。4年多时间,该分公司非法吸收公众存款1.2亿余元,500余人受

62岁的老李是一名企业退休 人员,2011年秋天,他和老伴参加 了小区广场的老年人免费体检, 与广场健康咨询点的工作人员渐 渐熟络起来,并参加了广东邦家 租赁公司举行的健康讲座。一次 讲座后,邦家公司营销人员向他 推销了公司的投资计划,营销人 员说,总公司即将上市,急需融资,只要加盟公司的"健康超市"、"租赁顾问"等项目,每年返利在20%以上,投资数目越多,回报率越高。

身边的朋友纷纷拿出多年存款做了投资,老李也心热起来,他和老伴合计了下,投资20万元一年能拿4万多元回报,收入很可观。老李与邦家公司签订合同后,便拿出半生积攒的20万元做了投资,老李每月都能收到公司反馈的3000

邦家租赁"非法吸收存款"案例

吸收存款时间:2007年12月-2012年5月

受害群体:中老年人

受害人数:500余人

吸收金额:1.2亿余元

返利额度: 18%-30%

소규

老李本以为可以靠公司返利 安度余生,没想到2012年5月,公司 就停发了返利,连本金也打了水 严

芝罘公安分局经侦大队办案 民警介绍,在烟台,同老李一样,因 投资邦家租赁被骗的中老年人多 达500余人,2007年12月至2012年5月 间,邦家租赁非法吸收的公众存 款金额合计1.2亿多元。 烟台分公司将非法吸收的公众资金定期汇到广州总公司及发放会员返利,截至2012年5月,烟台分公司已无资金维持经营,在无法继续发放返利后,公众最终识证了该公司非法吸收存款的骗

民警介绍,广东邦家租赁服务有限公司烟台分公司负责人郭某某等6人,因涉嫌非法吸收公众存款罪,于2012年7月被依法逮捕。

网络公司集资诈骗盯上退休老人

骗招频出,很有迷惑性,诈骗金额300余万元

本报记者 侯艳艳

近期, 芝罘公安分局侦破一起以电子商务模式集资诈骗的案件。这家网络科技公司在网络上以高息利诱的方式吸纳各类会员200余人, 经查实的诈骗资金达300余万元。而据警方调查, 200多名受害人绝大多数是已经退休的老人。

公司刚创立,就用"进二出一"骗财

在网上搜索烟台ZH网络科技有限公司(简称ZH公司), 结果显示,该公司是由烟台的生星显示,该公司是由海外协会共同支持创办的"免费购物网络大联盟"。公司自建政府重点大联盟"。公司是政府重点地方, 还业,有市政府批准的房价, 近时,有时, 近时, 是ZH公司用于非法集虚。 是ZH公司, 是大量的流言, 是成公公司投资。

据了解, ZH公司创办于 2012年3月, 张某担任公司法 人, 在创立之初就推出了"进 二出一"的电子商务模式。芝 眾公安分局经侦大队民警介绍,这种模式以投资500元为一单,以电子币的形式呈现。举例来说,1号会员投资投资两单即1000元,如果2号会员也投资2单,1号会员就可领回第一单成本;3号会员投资2单,1号会员可领回第二单成本,以此类推。

民警介绍,或许"进二出一"模式的弊端容易被人识破,该模式吸收的会员并不多。实施一个多月后,这种模式就因为吸收不到新的会员,致使资金链断裂,无法返还后加人会员的本金及返利。

ZH公司"集资诈骗"案例受害群体:多是超过 **55岁** 的退休老人受害人数:**200余人**诈骗金额:**300余万元**集资诈骗时间:2012年3月-9月

连出骗招,市民难辨别

为了掩盖骗局,弥补"进二 出一"形成的资金窟窿,张某等 人又推出了"电子股票"模式, 电子股票模式更具有迷惑性, 获得许多投资者的青睐。"这是 一只神奇的股票,它只涨不跌, 从此你们不必再为股价大跌而 烦心。"ZH公司宣称,这种神奇 的"电子股票"是在公司内部发 行的股票,会员可查看"股票大 盘"了解股价的变化。据了解, 会员花1万元就可买到10万股, 而资金的体现形式仍为电子 币。民警介绍,为了造成股价只 涨不跌的假象,公司人员自己 操作,充入大量假的电子币。股 价不断上涨,加入"炒股"行列 的市民自然越来越多。

2012年5月中旬,为增加欺

骗性,张某用部分诈骗款办理 了北京某投资基金公司的私募 股权牌照,购买了烟台某海景 商务酒店经营权,致使资金窟 窿越来越大。同年7月,迫于公 安部在全国清理整顿"私募股 权"牌照的压力,担心骗局提前 暴露,ZH公司停止了电子股票 的操作。2012年9月,为安抚会 员情绪,张某公司再出诈骗新 招:这次他们是以广电总局发 行的"三网合一"原始股票名义 骗取会员资金。民警介绍,这只 股票是存在的,并没有上市, ZH公司收取会员资金后,是用 来填补前期"进二出一"和"电 子股票"的窟窿,并没有用来购 买股票。这次,张某的诈骗模式 维持了不到一个月,就瘫痪了。

受害人200余名,大部分已退休

年过六旬的张老先生介绍,把钱存银行利息太低,用 来炒股风险又太大,朋友告 诉他,把钱存进这个公司,一 年就能收到大把的利息,一 是就从众投了2万元在里面。 "这个公司手续很全,还与投 资者签署了正式协议,感觉 可以信任。"年过六旬的张老 先生说,很多投资者与他一样,被这家公司的表象蒙蔽了。

芝罘警方相关负责人介绍,目前已经查实的受害人有200余名,涉案金额300余万元,这些受害人主要是来自烟台市区的退休人员,大部分受害人已超过55岁。

警方释法:

非法吸收存款与集资诈骗有何区别

芝罘公安分局民警介绍, 非法吸收公众存款罪与集资诈 骗罪有相似之处,但也存在本 质的区别。

非法吸收公众存款罪,是指违反国家有关规定,非法吸收公众存款或者变相吸处众存款或者变相吸的介款,扰乱金融秩序以为。集资诈骗罪,是指以事社为。有为目的方法,非法构制的方法,非法负债,联系集资金,数额较大的行为。

非法吸收公众存款罪与集资诈骗罪在客观方面都表现为向社会公众非法募集资

非法吸收公众存款罪和 集资诈骗罪的刑罚处罚程度 是完全不同的。非法吸收公众 存款罪的最高刑期是10年,集 资诈骗罪的最高刑期是死刑。

警方提醒:

天上不会掉馅饼,面对非法集资要冷静

本报记者 侯艳艳

头条相关

邦家租赁的 "诱骗"模式

以加盟"健康超市"、"租赁顾问"、"区域合作"、"养老山庄形象宣传顾问"和"邦家消费卡"等各种名义,诱骗会员投资消费,许诺给予每年18%-30%不等的返利,且投资数量越多、时间越长,给予的回报就越高。

本报记者 侯艳艳

全国受害者数万总涉案金额20亿

广东邦家租赁服务有限公司是一家集家电、家具、灯饰、汽是一家集家电、家具、灯饰、汽车、健身器材、医疗保健器品等力品类产品的专业租赁服务公司。在全国设立了广东邦家、济南邦家、济南邦家、泽南邦东大型旗舰店,经互联和全量国,公司在互联网上声称在全镇超市,公司在有800家专业连超市市

2012年5月,广州警方出动 上百名警力,对涉嫌非法吸收公 众存款的广东邦家租赁服务有 限公司进行查处,抓获疑犯54 人。至此,这起涉及重庆、江苏、 山东等全国多个省市数万人,总 涉案金额高达近20亿元的非法 吸储案告破。

本报记者 侯艳艳 整理

国网莱州市供电公司

志愿服务 美化城市环境

本报讯(通讯员 赵冬 王 志刚) 12月5日,在第28个"国际 志愿者日"来临之际,莱州市供 电公司组织团员青年积极参加 莱州全市"美丽中国梦,爱满莱 州城"志愿服务活动。